
Στο πλαίσιο υλοποίησης του Στρατηγικού Σχεδίου για τον Απόδημο Ελληνισμό, το Υπουργείο 

Εξωτερικών διοργανώνει και φέτος μια σειρά από προγράμματα φιλοξενίας που απευθύνονται 

σε νέους και άτομα μεγαλύτερης ηλικίας της Ομογένειας. 

Τα προγράμματα αυτά στοχεύουν: 

α) Στην ενίσχυση των δεσμών με την Ελλάδα 

β) Στην καλλιέργεια της ελληνικής ταυτότητας και γλώσσας 

γ) Στην προώθηση της δικτύωσης μεταξύ των Ελλήνων της Διασποράς 

Μέσα από αθλητικές πολιτιστικές, εκπαιδευτικές και βιωματικές δράσεις, οι συμμετέχοντες 

έχουν την ευκαιρία να γνωρίσουν από κοντά την ιστορία, τον πολιτισμό, φύση  και τη 

σύγχρονη ελληνική πραγματικότητα. 

Παρακαλούμε, σε περίπτωση ενδιαφέροντος αποστείλετε σχετικό αίτημα στην Πρεσβεία μας, 

στην ηλεκτρονική διεύθυνση gremb.tal@mfa.gr. Προθεσμία υποβολής αιτήσεων μέχρι 20 

Απριλίου 2026.   

Ακολουθούν τα διαθέσιμα προγράμματα σε περίπτωση εκδήλωσης ενδιαφέροντος:  

 

1. ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ 

ΠΑΙΔΙΩΝ ΗΛΙΚΙΑΣ 8 – 12 ΕΤΩΝ 

ΣΤΟΝ ΑΓΙΟ ΝΙΚΟΛΑΟ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ 

 

Α΄ περίοδος: Τρίτη 23 Ιουνίου – Πέμπτη 6 Ιουλίου: 100 παιδιά 

Γ΄  περίοδος: Κυριακή 2 Αυγούστου – Κυριακή 16 Αυγούστου: 50 παιδιά 

Δ΄ περίοδος: Δευτέρα 17 Αυγούστου – Δευτέρα 31 Αυγούστου: 100 παιδιά 

 

Ηλικίες Παιδιών: 8 - 12 ετών με συνοδούς. (ανά 10 παιδιά ένας συνοδός) 

 

Συνθήκες φιλοξενίας : Σε κάθε κοιτώνα, φιλοξενούνται 12 παιδιά πλέον των συνοδών / 

ομαδαρχών, ξεχωριστά τα αγόρια από τα κορίτσια. Δέον όπως οι συμμετοχές είναι 

ισοσκελισμένες από άποψη φύλου με ένα συνοδό ανά ομάδα.  

 

Τα παιδιά διαμένουν με τους συνοδούς, αλλιώς οι συνοδοί, διαμένουν σε 4κλινα δωμάτια 

(δύο κουκέτες) με κοινόχρηστο μπάνιο (χωριστά ανδρών/γυναικών). 

 

Επιπλέον πληροφορίες για τους χώρους της κατασκήνωσης (κοιτώνες και αθλητικοί χώροι) 

υπάρχουν στην σελίδα της ΧΑΝΘ:https://ymca.gr/paidikes-kataskinoseis/paidikes-

kataskinoseis-chalkidiki/ 

 

Κατά τη διάρκεια της παραμονής τους στην κατασκήνωση, εντός του ημερησίου 

προγράμματος, τα παιδιά συμμετέχουν σε αθλητικές και κολυμβητικές δραστηριότητες,  

ιστιοπλοΐα, κανό καγιάκ  στίβο περιπέτειας, εξορμήσεις στην ύπαιθρο καθώς και πολιτιστικές 

επισκέψεις.  

Πληροφορίες εξοπλισμού και αντιμετώπισης διατροφικών ιδιαιτεροτήτων αλλεργιών και 

πρωτοβάθμιας περίθαλψης, μπορούν να αναζητηθούν στην παραπάνω ιστοσελίδα. 
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2. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ ΑΠΟΔΗΜΗΣ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

ΗΛΙΚΙΑΣ 18 – 25 ΕΤΩΝ 

 

Έκαστο πρόγραμμα χωρητικότητας 40 νέων, υλοποιείται σε  Θεσσαλονίκη, Καβάλα, Ξάνθη, 

Δράμα, Σέρρες και Αθήνα. Διαμονή σε ξενοδοχεία τριών αστέρων σε Θεσσαλονίκη, Καβάλα 

και Αθήνα. Πλήρης διατροφή σε εστιατόρια ή ξενοδοχεία ανάλογα το ημερήσιο πρόγραμμα. 

 

1ο Πρόγραμμα : Πρόταση χρόνου υλοποίησης : 17 – 27.07.2026. 

2ο Πρόγραμμα : Πρόταση χρόνου υλοποίησης : 17 – 27.08.2026. 

 

 

 

3. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ 40 ΟΜΟΓΕΝΩΝΤΡΙΤΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ 

(65 -75 3ΤΩΝ) 

Χρονικό διάστημα : 06 – 16.7.2026 

 

Το πρόγραμμα υλοποιείται σε  Θεσσαλονίκη, Καβάλα, Ξάνθη, Δράμα, Σέρρες και Αθήνα. 

Διαμονή σε ξενοδοχεία τριών αστέρων σε Θεσσαλονίκη, Καβάλα και Αθήνα.  

Πλήρης διατροφή σε εστιατόρια ή ξενοδοχεία ανάλογα το ημερήσιο πρόγραμμα. 

 

 

 

4. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΛΛΗΝΟΜΑΘΕΙΑΣ ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΟ 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ  

ΓΙΑ 50 ΝΕΟΥΣ 

ΗΛΙΚΙΑΣ 18 – 25 ΕΤΩΝ 

Χρονικό διάστημα : 06 - 19.07.2026 

Οι συμμετέχοντες διαμένουν στο campus του Πανεπιστημίου και κατατάσσονται στα 

τμήματα ανάλογα με το επίπεδο γνώσης της ελληνικής. Κατά τη διάρκεια του προγράμματος 

υλοποιούνται και εκπαιδευτικές εκδρομές ενώ στο τέλος δίδεται πιστοποιητικό 

παρακολούθησης. 

 

 

5. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΛΛΗΝΟΜΑΘΕΙΑΣ ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΟ 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

ΓΙΑ 25 ΝΕΟΥΣ 

ΗΛΙΚΙΑΣ 18 – 25 ΕΤΩΝ 

Χρονικό διάστημα : 5- 17.07.2026 

 

Το θερινό σχολείο θα πραγματοποιηθεί στις σύγχρονες εγκαταστάσεις της νέας 

Πανεπιστημιούπολης, ΖΕΠ-Κοζάνης και  στοχεύει στη διδασκαλία της ελληνικής γλώσσας 

μέσα από ψηφιακές δραστηριότητες και βιωματικές πολιτισμικές εμπειρίες που 

συνδέουν τη γλώσσα με την ιστορία, τον πολιτισμό, τη φύση και την καθημερινή ζωή της 

Δυτικής Μακεδονίας. 

 



Οι συμμετέχοντες κατατάσσονται στα τμήματα ανάλογα με το επίπεδο γνώσης της 

ελληνικής. Κατά τη διάρκεια του προγράμματος υλοποιούνται και εκπαιδευτικές εκδρομές 

ενώ στο τέλος δίδεται πιστοποιητικό παρακολούθησης. 

 

 

 

6. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΙΑ 35 ΝΕΟΥΣ 

ΗΛΙΚΙΑΣ 18 – 25 ΕΤΩΝ  

Χρονικό διάστημα : 01 – 12.09.2026 

 

Το συγκεκριμένο πρόγραμμα προβλέπει και διανυκτερεύσεις σε σκηνές στην ύπαιθρο. 

(ενδεικτικά αναφέρεται το πλάνο των περιοχών που περιλαμβάνει το πρόγραμμα: 

Θεσσαλονίκη, Αώο, Κόνιτσα, Βοϊδομάτη, Μπουραζάνι, καταρράκτες Μπάλτα ντι Στρίγκα, 

φαράγγι Βίκου, Ιωάννινα, Δωδώνη, Αθήνα). 

 

 

 

7. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΜΑΘΗΣΗΣΗΣ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΩΝ ΧΟΡΩΝ 

ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΟ ΛΥΚΕΙΟ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ 

Το πρόγραμμα θα υλοποιηθεί μετά τις 15 Σεπτεμβρίου. Θα υπάρξει νεότερη ενημέρωση 

 

 

 

 

 

 


